
Referat fra Forældrerådsmøde tirsdag d 12 marts 2024 kl. 17 – 19:30  

Deltagende: Stefan, Jonas, Aksana, Jesper, Majbritt, Minna, Morten, Vibeke 

Afbud: Andrew, Richard, Marianne 

 

Kl. 17 – 17:30   Aftensmaden er Smørrebrød denne dag (Stefan orienterer om nyt fra KKFOen)  

- Special skolerække på SLUS de kommende år  

Stefan orienterer om situationen med at en specialskole efter sommerferien rykker ind på skolens 

kommende udskolingsafdeling. Det giver skolen en fuld økonomi og en masse viden om 

specialpædagogikken. Skolen ser det som en kæmpe styrke. Nu skal vi til at ansætte en ny leder til 

specialsporet og sidenhen resten af holdet 

 

- Ny ansættelser  

Stefan orienterer om ansættelsesprocessen for en ny kok og de nye ansættelser der har været på KKFO’en 

hvor der er kommet 3 pædagoger ind samt to medhjælpere som er vendt tilbage. KKFO’en køre derfor med 

en overnormering frem mod maj hvor vi tager imod 3 nye klasser (72 børn, alle sammen distrikt børn) 

-  

-  

- Maj perioden  

- Brand og evakuering plan for dette  

- Stefan orienterer om situationen med utidige brandalarmer som går lidt for ofte for alles smag. Der 

arbejdes på at få løst problemet. Skolens personale er pt i gang med obligatoriske beredskabskurser  

-  

- Sommerferie pasning i tæt samarbejde med SIS  

Personalet orienterer om vores lukke procedure for at undgå at glemme børn samt hvordan vi har opsyn 

med børnene. Ikke fordi der har været problem med det, men grundet generel nysgerrighed  

Personalet orienterer om madplanen på KKFO’en som i første omgang køre frem til maj 

snart åbner grov-værksted og keramikværkstedet formentlig efter påske 

 

17:30 – 18:00 ”Effektiviserings forslag budget 2024”: (se vedlagte fil)  

Udmøntes i reduceret åbningstid på KKFOen  

Der skal findes besparelser på bla. KKFO-området. Dette skal gøres ved at vi skal reducere 

vores åbningstid med én time om ugen gældende fra 1 maj 2024  

KKFOen indstiller til at denne time lægges om fredagen så vi lukker kl. 16 om fredagen.  ´ 

 



Beslutning: Forældrerådet beslutter på baggrund af det udmeldte kommunalt politisk bestemte 

rammer, at reducere åbningstiden en time om fredagen, så KKFO’en lukker kl.16 fra 1. maj 2024. 

 

18:00 – 18:30 KKFO og Klub samarbejdet.  

Debat og tanker om et øget samarbejde imellem klub og KKFO til gavn for Sluseholmenskoles 

børn  

Institutionens tanker  

En fælles kultur men med vores egne servicelovsregler 

Et særligt fokus på snitfladerne mellem 3 klasse og 4 klasser  

Fælles ferie “tur osv i det omfang det giver mening”  

Årshjul hvor der er projekter og mærkedage hvor vi holder det samme dag, halloween, 

skolensfødselsdag, afslutningsfester ect.   

Overgang fra KKFO- barn til klubbarn (pt kun i marts og april dette sker, fra næste skoleår 

kunne det være anderledes.   

 

Der er et ønske om at hvis KKFO og klub laver ting sammen, skal klubben acceptere KKFO og skolens 

mobil politik  

Ønske om at klubben tager del i den grønne profil herunder waste-land 

 

Evt.  

Forældremøde d 2.april for skolestartere: en rep fra forældrerådet 17:30 – 19.  

 Jesper deltager på forældrerådets vegne af forældrerådet  

 

næste møde: 22. maj kl.17-19.30  

 

 

 

Retningslinjer for justerede åbningstider gælder for KKFO’er fra MAJ måned og fremadrettet.  

I budgetvejledningen står det tydeligt.  

Nedenfor kan I se uddrag omkring åbningstid for KKFO i 2024 vejledningenen.  

8.3.2 Åbningstid for Fritidsinstitutioner (FI) for de 6-9-årige  



Åbningstiden fastsættes efter de samme retningslinjer for frister som på 0 -5 års området, 

men der er ikke noget åbningstidsinterval.  

Skolen og institutionen er forpligtet til at indgå i en ligeværdig dialog om løsninger, således 

at der sikres en ubrudt sammenhæng mellem skoledagens afslutning og institutionens 

åbning. 

Tiden til fritidsinstitutionens morgenåbning kan ikke ændres, da denne er besluttet af Børne- 

og Ungdomsudvalget. Fritidsinstitutionen får bevilling til at holde morgenåbent i en enkelt 

lokation i 1 time og 35 minutter. Morgenåbningen skal placeres, så der ikke er et slip mellem 

morgenåbningens ophør, og skolens start. Skolen bemandes 10 minutter før 

undervisningsstart. 

Fritidsinstitutionens åbningstidspunkt i skolernes ferier behøver ikke nødvendigvis at ligge 

på det samme tidspunkt, som tidspunktet for morgenåbning på skoledage. 

Hvis forældrebestyrelsen ønsker at reducere den øvrige åbningstid i forhold til det udmeldte 

budget, som er på 16,25 timer ugentligt på skoledage, skal dette godkendes af Området. I 

skolernes ferier er der udmeldt budget til 49 timers ugentligt åbningstid. Det ligger inden for 

ledelsesretten at tilrettelægge en eventuel differentieret åbningstid, hvis fritidsinstitutionen 

består af flere lokationer. 

  

Således kan man ikke reducere i morgenåbningstiden – da hvis man læser ind i det oprindelige notat kan 

man se, at besparelsen sænker resten af åbningsfladen (eftermiddagen) fra 17,25 til 16,25. 

Hvis skolen starter første lektion kl. 8.00 – bør man åbne kl. 06.15 – da børnene kan sendes på skolen kl. 

07.50, hvor skolens tilsyn starter. Der er muligvis nogen som først morgenåbner 06.25 da børnene siver 

hen til skolen frem til kl. 08.00 – det tænker jeg også er holdbart. 

Med vedhæftede notat kan man læse sig frem til at besparelsen er fundet på baggrund af 60 KKFO’er, 

hvilket betyder, at det udelukkende er på almenområdet besparelsen findes. 

Besparelsen bør derfor ikke meldes ud til specialområdet. Hvis I oplever det, så skriv endelig til mig.   

I skal have godkendt de nye åbningstider i forældrerådet og det skal varsles mindst 6 uger før (jo før jo 

bedre – der skal jo lidt logistikøvelser til i familierne) 

Ved samme lejlighed bør I også tage stilling til jeres åbningstider i ferien. Her har man ellers åbent 7-17, 

men skal finde en time, da åbningsfladen er reduceret fra 50 til 49 timer. 

Jeg håber, at dette er hjælpsomt. 

I ønskes en glædelig jul og et rigtig godt nytår. 

Vi ses i 2024…  

Med venlig hilsen  

Kate Obeid 
 Områdechef 
 Område Valby/Vesterbro/Kgs. Enghave 

 

  


